

enekar szö-
gyorsan pe-
t is felsze-
palya több
rőbb mint
s a fűtő-
vetlen hiba
portkór ve-
nagszá-
ult: felsze-
számól
próbátatás,
szakszerve-
t vasárnap
t is közel

MHK 16-
tel Debre-
ben is több
ni a sport-
elési rend-
a nyáron
le próbát-
idáját ve-
ok rendez-
pot a fal-
ban edzett
giet legyve-

TERKÖZES
ONBAN
ésé rang-
D. B. B.
rendeze-
ve fél hat-
sz. A mér-
t igér.

VAROSI
LEVÉL
S. Szegedi
és a Deb-
zlinhadosa-
Keltex D.
D. P. P. P.
ével szor-
a D. Pe-
évi sport-
245-116. A
Közlekedé-
lánykorte
Kézel 1000
ona iránt

DK
lőt Szóda
zevítésű
a CDSZ
öntetlemtől
-Hafszani
ömérkés-
k a Dió-
eni oköl-
tarnak
10.000 mé-
an indúl
bajnokai
eresedést
csalótlaba-
stás 02:44
11 mérkő-
erőnlőro-
t szere-

örökör:
sz film:
örökör:
zet film:
g örökör:
asz film:
ület. Szf.
Vadlízor-
tt szines
ben este
a Maaya-
Közszá-
Nőszagtt

Hajdú-
ok lapja.
u. 3.
34-07
otia 15.
oly

okarban
ényai u.
gázre-
Bocs-
nagy-
sparhelt
a. sz.
negyész-
nat vl.
Kliss
ndre u.
et. akl
deleltöt
a. amf-
lőtt fel-
umban
a lábam

alan ál-
er mély
1. 2. II.



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL
A párisi dolgozók tiltakozó nagy gyűlése (2. oldal). — Nam Ir tábornok nyilatkozata a fegyverszüneti tárgyaláson (2. oldal). — A középokú propagandista iskolák záróvizsgálata (2. oldal). — A begyűjtési verseny állása (3. oldal). — A Harisnyagyár harcol az egyenletes termelésért (3. oldal).

IX. EVFOLYAM, 138. SZÁM
ARA: 50 FILLER
SZOMBAT, 1952. JUNIUS 14.

A kapásnövények jó ápolásával harcoljunk a bőséges termésért

Ötéves tervünk előírja, hogy a mezőgazdaság termelését 50 százalékkal kell emelni, ahhoz hogy ezt elérjük, hogy a falu jólete, a dolgozó parasztság élet-színvonala tovább emelkedjék szükséges, hogy most, az ötéves terv döntő évében még gondosabban, kifogástalan minőségi munkát végezve ápoljuk kapásainkat.

A növényápolás most folyó szakaszában versenyben dolgozik Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága, versenyeznek a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok, hogy határidő előtt végezzék el a növényápolás munkáját, de ez a verseny nem lehet a minőség rovására. A növényápolásnál az a fontos, hogy jó talajművelést kapjon a növény s a kapa után ne maradjon még sehol a dudva, Tudja ezt minden gondos mezőgazdasági dolgozó és ezt hangsúlyozta a hárandi Úttörő tiszcs legutóbbi csoportterkezetleten Kerecsi János is, amikor felhívta dolgozó társai figyelmét arra, hogy csak jó minőségi munkával emelhetik terméseredményeiket s ezzel a termés jóvedelmét. Nem szabad elhanyagolni a munkát, mert előfordulhat a hányag dolgozóval, hogy náire a sor végére ér, a háta mögött, a tábla szélén már újra kizöldel a dudva.

végezzük a növényápolás időszaki munkáját. Minden mezőgazdasági dolgozó érezze a felelősséget, mely reá hárul a növényápolási munka gyorsításában és jó minőségben való elvégzésében.

A növényápoló gépeket mindenütt vegyük igénybe, mert ez lényegesen meggyorsítja a munkát és munkáseztékét szabaddíj fel olyan területekre, ahol a gépi munka nem hasznosítható. A Zetor traktorok, vontatásra ne használják sem állami gazdaságokban, sem gépállomásokon, ezek a kiténő gépek a növényápolás munkáját végezzék; ez a feladatuk.

A rosszul értelmezett takarékoság egyik-másik termelőszövetkezei csoportnál azt eredményezi, hogy saját lovaikkal, kézi erejükkel végzik a növényápolás munkáját az a területen is, ahol a gépállomások mezőgazdasági gépei sokkal gyorsabb munkát végezhetnek. Helytelen az az okoskodás, hogy a „saját munka nem kerül pénzbe”. A jó gépi munka és gyorsabb munka után több a termés, sok kézi munkaerő felszabadul más területen való munkára és így nem torzódik össze a növényápolás, nem lesz lemaradás. Használják ki tehát a mezőgazdasági gépeket mindenütt!

A növényápolás sikerét a most következő napok döntik el. Ezt tudni kell minden községben, tisz és tiszcs-ben, állami gazdaságban. A pártszervezetek és a szakszervezet mozgósítsanak, harcoljanak a növényápolási munka gyorsításáért: a bőséges termésért. A lemaradókra adjanak segítséget. Nem engedhető meg, mint az a debreceni József Attilánál megtörtént, hogy már most repce verje fel a tengerit. Vonnak be fokozottabban az asszonyokat és leányokat, a családtagokat a növényápolás munkájába és akkor nem lesz lemaradás, hanem előrehaladás, bőséges termés. Lássák be, hogy a növényk mindenütt segíteni kell, hogy a döntően fontos növényápolási csatlóban sikert érjenek el. Több lesz így a család jóvedelme, több munkaegység után, több jóvedelmel tehetnek zsebre a jó növényápolási munkával biztosított bőséges termésből.

A terméseredmények fokozását, a növényápolás munkájának gyorsítását azzal segítjük elő döntően, ha minél szélesebb területeken alkalmazzuk a szovjet agrotechnikai eljárásokat. Gyönyörűen bizonyítja ezt az ebesi Vörös Csillag hatalmas tengeri táblája, ahol szovjet módszer szerint négyzetesen vetették s a tengeri géppel művelték. Cde zöld, szép és egyenletes fejlődést a tengeri s a nyílgyenes sorokon végig tekintve egyetlen gazsájal sem lehet találni. A keresztben-hosszban való gépi műveléssel sok kézi erőt szabadítanak fel más munkára. A budapesti országot uraló csodálatos szemlélik az ebesi Vörös Csillag tengeri tábláját, a szakszerű s idejében végzett jó növényápolási munka bizonyítékát. A szovjet agrotechnika, a jó gépi munka segítette ahhoz az ebesi Vörös Csillag dolgozóit, hogy már kétféle érdemelték ki a Párt megítéző vándorújságját. A versenyben elért dícsőséghez járul, hogy az ebesi Vörös Csillag tagsága bőséges termést takarít majd be és ezzel a bőséges terméssel ötéves tervünkert segíti, saját jóvedelmét emeli.

Hajdú-Biharban a határjárások során megállapították, hogy a növények, így a tengeri is, túlélték a döntő többségükben a kézi fagyos éjszakákat. A tengeri erőteljesen fejlődik, a lapályos részekben is, ahol a fagy jobban pusztított; és újravetést kellett alkalmazni, az esőzés után mindenféle szépen zöldel.

A jó növényápolási munkának igen nagy most a jelentősége, sokkal nagyobb, mint egy héttel ezelőtt, mert közelebb kerültünk az aratáshoz. A határban például a ladányi járásban is, már szökül az árpa, körülbelül két hét múlva kezdetű a gabona aratását. Így kezezni kell, tehát, hogy a határévi időben maradéktalanul el-

Az aratási munkát úgy szervezzük meg, hogy az aratás megkezdése után a búza és rozs aratását 7, az árpa és zab aratását pedig 4 nap alatt befejezzék.

Ennek érdekében a termelőszövetkezeteknél és egyéni dolgozó parasztnok földjein az összes kézi kaszásokat mozgósítják és az aratógépeket teljesen kihasználva üzemeltetik. Az üzemzavarok elhárítására a gép-

A biharkeresztési járás a növényápolás, aratás-cséplés és másodvetés mielőbbi elvégzésére versenyre hívta a megye járásait

Hajdú-Bihar a tavaszi vetés munkájánál az ország első megyéje volt, a megye dolgozó parasztsága most is arra törekszik, hogy a növényápolás, aratás, cséplés és másodvetés jó elvégzésével megtartsa vezető helyét, példamutatóan harcoljon a többi termelésért, ötéves tervünk sikeréért.

A biharkeresztési járás az eredmények javítása érdekében versenyre hívja most, a megye járásait és párosversenyre a berettyóújfalui járást.

A versenykihívásban válladják: a járás területén a növényápolási munkát olyan ütemben végzik, hogy az időszaki növényápoló munkát az aratás kezdéséig elvégezzék és befejezzék a háromszori kapálást.

eredmények javítása érdekében versenyre hívja most, a megye járásait és párosversenyre a berettyóújfalui járást.

A versenykihívásban válladják: a járás területén a növényápolási munkát olyan ütemben végzik, hogy az időszaki növényápoló munkát az aratás kezdéséig elvégezzék és befejezzék a háromszori kapálást.

Négynapos keresztérés után indítják a behordást

A behordás munkáját négy napos keresztérés után megkezdik és válladják, hogy az aratás megkezdésétől számított 7 nap alatt befejezik. Ezt a munkát úgy érik el, hogy az összes igaerőket a hordás munkájára állítják be. Ahol a termelőszövetkezeteknél nincs elég igaerő, ott a gépállomási vontatók és más szállítóeszközök igénybevételével biztosítják a gyors behordást.

Öt nappal a határidő előtt

Válladják, hogy a cséplést a minisztertanácsi határozatban megállapított határidő előtt öt nappal befejezik.

tehát az aratás megkezdésétől számított 35 nap alatt. Ennek érdekében a cséplőgépeket teljesen üzemképes állapotban, három nappal a cséplés megkezdése előtt már a szériákra állítják. A gyors begyűjtés érdekében megszervezik a fogatok forgalmát a cséplőgéptől az átvétohelyre és gondoskodnak arról, hogy a begyűjtő raktáraknál ácsorgást elkerülve azonnal átvegyék a gabonát.

A versenypontok teljesítése érdekében minden községben in- struktori szolgálót létesítenek és a beosztott instruktor feléles a terv jó végrehajásáért.

Hajdú-Bihar többi járásain a sor, hogy a versenykihívás elfogadásával, módosításával sorompóba lépjenek és nemes vetélkedésben küzdenek az aratási, cséplési, növényápolási csata diadaláért, a megye elsőségéért.

Az aratógépek naponkénti ellenőrzése

Az aratási munkát úgy szervezzük meg, hogy az aratás megkezdése után a búza és rozs aratását 7, az árpa és zab aratását pedig 4 nap alatt befejezzék.

Ennek érdekében a termelőszövetkezeteknél és egyéni dolgozó parasztnok földjein az összes kézi kaszásokat mozgósítják és az aratógépeket teljesen kihasználva üzemeltetik. Az üzemzavarok elhárítására a gép-

állomások szerelői naponként megátogatják a működő aratógépeket, hogy a helyszínen azonnal segítséget nyújthassanak, ha arra szükség van.

A tanácsokat, tömegszervezeteket, mezőgazdasági állandó bizottságokat az aratás nagy munkájának előkészítésére alaposan megszervezik és gondoskodnak a szovjet agrotechnika széleskörű alkalmazásáról.

Aratással egyidőben végzik a tarlóhántást

Válladják, hogy a tarlóhántást az aratás befejezésével egyidőben elvégzik, Ennek érdekében a kereszteteket a tarlón egyenes sorba rakják és a gereblyézést azonnal a vágás után megke-

dik, hogy a tarlóhántás munkáját nyomban elvégezhessék. A gépállomásokkal a tervet úgy egyeztetik, hogy az erőgépek elvégezzék a tiszcs-földeken a tarlóhántást, mire a cséplés ideje kezdődik.

A másodvetés

A másodvetés sikeres elvégzésére nagy gondot fordítanak a biharkeresztési járásban és úgy határoztak, hogy a másodvetés munkát úgy a termelőszövetkezeteknél, mint az egyéneknél az aratás befejezésére elvégzik és tervüket

10 százalékkal túlteljesítik. A másodvetéshez szükséges magvakat elsősorban saját vetőmagból igyekeznek biztosítani és ahol nincs, már most gondoskodnak, hogy központi készletből szerezzenek be elegendő magot a másodvetéshez.

KÉT LEVÉL A VERSENY TOVÁBBVITELÉRŐL

Népnevelőink helyesen magyarították meg augusztus 20 jelentőségét

Czémünkben, a debreceni Textilgyárban, az utóbbi hetekben javult a népnevelő munka színvonala. Népnevelőink ma már felvilágosító munkájukat világos, könnyen érthető tényekkel kötik össze, beszélnek az üzem eléri eredményeiről — megvilágítják az ötéves terv hatalmas célkitűzéseit. Szemléltetően tkrözödik ez a fejlődés az Alkotmány tiszteletére indított munkaverseny agitációjában is. Rákóczi Imréné pártkonkvisi népnevelő például úgy végezte munkáját, hogy megmagyarázta: az Alkotmány a férfakkal egyformán jogokat biztosít a nőknek, akik ma már élenjáró tagjai a társadalomnak s napról-napra kiemelkedőbb eredményeket érnek el. Az Alkotmány a nép fejlődésének, új életének nagyszerű jörvénye, mely a kizsákmányolás hosszú évszázadai után ki-mondja: „A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztnok állama.”

Rákócziné szavait megértették műhelyrészenek dolgozói. He-lyes agitáció eredményeként vele együtt tíz dolgozó tett felajánlást, köztük Szőke Andrásné, Bartha Gyuláné, Herczegné, Nagy István vállalták,

hogy teljesítményüket augusztus 20-ig jó minőség mellett 125 százalékra emelik.

Az alapos felvilágosító munka, amelyben népnevelő gardánk csaknem minden tagja jó munkát végzett, biztosította a Textil-

gyár részére a verseny továbbvitelét. A jelen pillanatban az augusztus 20-i verseny lendületét felhasználva azon munkálkodunk, hogy sikeresen fejezhessük be az első feléves tervet.

Simon Andrásné Textilgyár,

Állandóan harcolunk a többi termelésért

A Hajdúút Bútorgyár dolgozói is megértették: csak akkor véde-
hetjük sikeresen a békét, ha fo-
kozunk a munkaverseny lendü-
letét, ha maradéktalanul telje-
sítjük a tervet, ha nap mint nap
újlszárnyaljuk az elért eredmé-
nyeket.

A jentő célokért harcolva üze-
münk május havi tervét 100,8
százalékra teljesítette. A május
123.960 forinttal szemben 132.345
forint értékű árut (széket, író-
asztalt) termelt tervén felül a
béketalálkozó tiszteletére.

Az elért sikerek alapján most
fokozzuk munkánkat a terme-
lés növeléséért. E tervén elsősor-
ban kommunista dolgozóink pél-
damutatására, kezdeményezésére
támaszkodunk. Tudjuk, a terv
teljesítéséért folyó harcnak csak
ott van igazán sikere, csak ott ele-
ven és hatékony a verseny, ahol
a kommunisák élenjárnak, pél-

dát mutatnak a napi feladatok
elvégzésében. Ezért a május
30-án megtartott taggyűlésen el-
sősorban a párttagokat, tagjelöl-
teket mozgósítottuk, hogy a töb-
bi üzemek példájára mi is meg-
legyünk felajánlásunkat augusztus
20. tiszteletére.

Az eredmény nem is maradt
el. Czémünk dolgozóinak 90 szá-
zaléka tett már felajánlást a többi
termelésre, az anyagtakarékos-
ságra, a minőség javítására.
Most, két héttel a második ne-
gyedéves terv teljesítésének le-
járva előtt ennek határidőelőtti
befejezésére mozgósítjuk az erő-
ket. Fellátjuk a rejtett tartalé-
kokat, gondoskodunk a verseny
fejlesztéséről. Tudjuk, a második
negyedéves terv teljesítése, a so-
cializmus építéséért folytatott
munkánk sikerével együtt: a bé-
ketört is erősíti.

Lázár József Bútorgyár,

A párizsi dolgozók tízezreinek tiltakozó nagygyűlése a Téli Sportesarnokban

Csütörtökön este a Téli Sportesarnokban a párizsiak tízezrei tüntettek Jacques Duclos, André Stil és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátásáért.

Raymond Guyot, a Francia Kommunista Párt párizskörnyéki szervezetének titkára beszédében hangsúlyozta, hogy "Párizs népe nem engedte a háborút, amikor akkor Ridgway ellen tüntetett.

Guyot végül akcióra hívta fel a hallgatóságot a békének, a szabadságjogok tiszteltbenartásának, valamint Jacques Duclos és a többi bebörtönzött hazafi szabadonbocsátásának kiharcolására.

A tömeg felállva, hosszú percekig lelkesen ünnepelte Jacques Duclost, a Francia Kommunista Párt titkárát és a többi bebörtönzött hazafit.

Ezután Marcel Cachin rángatott, hogy a mai kommunista üldözés egyáltalán nem az első Franciaország újkori történetében, de a Kommunista Párt ennek ellenére erősebben került ki az üldözésből, mint valaha.

A békét megmentjük

Minden üldözés ellenére szilárdan a végső győzelem biztos tudatában folytatjuk küzdelmünket a kommunizmusért, amelynek életünket szenteltük — hangsúlyozta Marcel Cachin.

Jeanette Vermeersch beszédében a franciaországi kommunis-

taüldözés világpolitikai összefüggésére mutatott rá.

A nagygyűlés, amikor Jeanette Vermeersch kijelentette: „Franciaország népe sohasem visel háborút a Szovjetunió ellen” — felállva percekig lelkesen ünnepelte a Szovjetuniót és Sztálin generalisszimuszit.

Jeanette Vermeersch megállapította, hogy a Bonnban kötött háborús szerződés mind a francia, mind a német nép akarata ellenére kötötték.

Beszéde további során kiemelte a békemozgalom növekvő fontosságát s ugyanakkor megállapította: éppen a békemozgalom érdekében járhatatlan, hogy Franciaországban az állítólagos „semlegesség” jelszavának ürügyével egyesek a Szovjetunió, a népi demokráciák, a koreai és a kínai nép, valamint a kommunista ellen acsarkodjanak. Mindez csak a háborút segítheti elő.

A békét meg lehet menteni és meg is mentjük! A háborús uszítók csak maroknyian vannak — mondotta befejezésül.

Ezután André Marty, a Francia Kommunista Párt titkára mondott nagy beszédet. Hangsúlyozta: Pinay miniszterelnök és gazdái a háború előkészítése érdekében a fasizmus kénszerzubbonyát akarják ráhúzni a francia népre, a francia nép azonban nem tűri ezt el.

Marty kiemelte: Egyre világos-

sabbá válik, hogy nemcsak a Kommunista Pártot veszik célba. Az üldözéseket kommunistákon kezdik s mindazokon folytatják, akik nem hajlandók elfogadni a kormány nyomor- és háborús intézkedéseit.

Az ellenállás erősödik

E pillanatban az első feladat: töretlen akció a kormány néppellenes és franciaországellenes összeesküvésének meghiusítására.

Jacques Duclos szabadonbocsátásának kiharcolása meghússítja a kormány terveit.

Vajjon Pinay és rendőrei meg tudják-e most valósítani a kommunista ellen azt, amit Hitler nem tudott? Nem! Az ellenállás egyre erősödik, ma ezerszer nagyobb, mint az elmúlt napok során volt.

Kedves Barátjaim! Kedves elvtársak! Fel a szívós, jól előkészített akcióra, hogy megakadályozzuk a nyomor és a háború politikusainak terveit! Fel az akcióra, hogy kiűzzük a kormányból a külföldi imperialisták lakóit!

— Akcióra fel, hogy megalkuljon a demokratikus egység-kormány, amely békepolitikát folytat, jólétet és szabadságot terem Franciaországban és megnyitja a haladás útját a szocializmus felé — fejezte be beszédét André Marty.

Pestis, vagy béke



A francia kormány gyalázatos rendőrterrorja ellenére a francia dolgozók sztrájkokkal és tömegtüntetésekkel mutatják meg, hogy milyen mélyen gyűlölik a hóhér Ridgway tábornokot. Képünk: az Ivry-i békeharcosok tüntetését ábrázolja. Az előtérben látható tábla felirata: „Ivry dolgozói békét akarnak és nem pestist, Ridgway takerdij haza!”

A bonni kormány hét hitlerista tábornokot javasol a nyugatnémet hadsereg parancsnoki tisztségeire

Mint a „Daily Express” című angol lap írja: a bonni kormány a nyugatnémet hadsereg négy hadtestéhez hét hitlerista tábornokot javasol parancsnoki beosztásokba. Adenauer nemzet-

Darvas József elvtárs közoktatásügyi miniszter előadása a Központi Kultúrotthonban

Darvas József elvtárs, közoktatásügyi miniszter ma este 7 órakor előadást tart a Központi Kultúrotthonban (Arany Bika nagytermében) „Hazafias nevelés iskoláinkban” címmel. Az előadást M. B. J. B., V. B. tagok, politikai munkatársak, pártiskolai előadók, közoktatási vonalon dolgozó párt- és tömegszervezeti funkcionáriusok, pedagógusok, tanárok részére tartja.

Nam Ir tábornok nyilatkozata a teljes fegyverszüneti küldöttségek június 12-i ülésén

A fegyverszüneti tárgyalásokat folytató teljes küldöttségek június 12-i ülésén Nam Ir tábornok, a koreai-kínai küldöttség vezetője nyilatkozatában a többi között a következőket mondotta: „A két fél közötti egyetlen nézeteltérés, — amely a fegyverszünet létrejöttének útjában áll — a hadifoglyok hazatelepítése nek kérdése. Küldöttségünk a 4. napirendi pont tárgyalásának kezdete óta szünet nélkül azon fáradozott, hogy kiküszöbölje a nézeteltéréseket és tanácskozásiak útján, méltányos alapon rendezze ezt a kérdést.

Önök azonban — a hadifoglyok hazatelepítéséről folyó tanácskozások megkezdése óta — mind a mai napig ragaszkodnak egyoldalú, ésszerűtlen követelésekhez.

Önök azonban nem hajlandók értelmesen beszélni, nem hajlandók tárgyalni, sőt az ülésre sem hajlandók eljönni. Küldöttségünk több alkalommal minden tőle telhető meglet és ésszerű, tisztességes javaslatot terjesztett elő. Most, Önökön a sor, hogy a következő lépést megtegyék.

A hóhér Boatner a hadifoglyokra igyekszik hátrítani a felelősséget a június 10-i megszállásért

Az amerikaiak igyekeznek elhárítani magukról a felelősséget azért a vérfürdőért, amelyet kedden a kocsadoszigeti hadifoglyotábor 70-es részlegében rendeztek, ugyanakkor pedig folytatják a kegyetlenkedéseiket a többi táborrészlegben őrzött hadifoglyok ellen. A június 10-i véres incidens után a hóhér Boatner még aznap — az amerikai hadsereg főhadiszállása pedig másnap — nyilatkozatot bocsátott ki.

Boatner nyilatkozatában beismerte, hogy — eddigi adatok szerint — a keddi megszállás során az amerikaiak 176 hadifoglyot gyilkoltak, illetve sebesítettek meg. Nyilvánvaló azonban, hogy az áldozatok száma ennél nagyobb. Boatner beismerte: „A 70-es táborrészlegben megölt 10. v. többi holttestek után kutainak.”

Az amerikaiak, — hogy eltüntessék a gyilkosság nyomait —

megsemmisítik a holttesteket. Boatner nyilatkozatában azt állította, hogy azért került sor vérontásra, mert a koreai és kínai hadifoglyok ellenállást tanúsítottak. A június 10-én Kocsados szigetről keltezt amerikai sajtójelentések azonban arról számolnak be, hogy a támadásra induló amerikai katonák „könnygázbombákat és nagy szívható gránátokat dobtak a 70-es táborrészlegbe.” Ez azt bizonyítja, hogy az amerikaiak már a támadás megindulásakor nagyhatású fegyvereket használtak a védtelen hadifoglyok ellen. A hóhér Boatner azonban mégsem állította kijelenteni, hogy az amerikai katonák egyetlen puskalövést sem adtak le!”

A Tribune beismerései

A „Tribune” a munkáspárti újságvézet bevan-csoportjának heilapja írja a koreai eseményekről: „Koreában minden ember tisztességeszet arenlítésére került sor. Már csak egy lépés választ el a történelem legvégső iróniájától: Világháború felidézésétől abból a célból, hogy megszabadítsuk Koreát a koreaiaktól. Az egész koreai hadjárat tragikus baklövés és felháborító gonosztervek szakadatlan sorozata.

Az angol hadviseltek békemozgalma erőlyes hangú nyilatkozatában itéli el az amerikaiak kocsadosi vérengzését.

Meg vagyunk győződve — hangzik a nyilatkozat, — hogy az illetékes amerikai hatóságokat terheli a felelősség a genfi egyezmény és az emberiség ellen Kocsados szigeten elkövetett irtózatoss bűntettekért.

Az angol hadügyminiszter Koreába érkezett

Mint a londoni rádió jelenti, Alexander tábornagy, angol hadügyminiszter pénteken reggel repülőgépen Tokióból Koreába érkezett, Alexander Clark tábornokkal, az úgynevezett ENSZ-csapatok főparancsnokával tárgyal. A tárgyaláson a kocsadoszigeti hadifoglyotáborról is szó lesz.

Az angol lapok megállapítják, hogy Alexander meg akarja tár-

gyalni az amerikaiakkal Anglia részvételenek kérdését a pan-mindzsoni fegyverszüneti tárgyalásokban.

PÁRT ÉS PÁRTÉPÍTÉS

A középtokú politikai iskolák propagandistái nagy fejlődésről tanuskodtak a záróvizsgán

A Politikai Bizottság határozata kimondja: „Most fokozottan olyan propagandistákra van szükségünk, akik alaposan ismerik pártunk politikáját, gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek a gyakorlati munkában, szabadon tájékozódnak a belpolitikai és a nemzetközi helyzetben — választ tudnak adni a dolgozók kérdéseire, meg tudják magyarázni az egyes elméleti problémákat és szívből meggyőződésrel és állhatatossággal nevelik a hallgatókat.”

Az elmélet és a gyakorlat összekapcsolása

Kilenc hónapi tanulás után propagandistáink június 6-án tartották meg évzáró vizsgájukat. Itt bizonyították tettek arról, hogy csaknem egy éven át hogyan tanultak, hogyan tisztázták magukban és hallgatóikban a felmerült elvi és gyakorlati kérdéseket s hogyan érvényesítették a tanultakat napi munkájukban. A vizsgákon a propagandisták általában jó felkészüléssel adták számot. El lehet mondani, hogy valamennyien sokat fejlődtek, jártasabbak lettek a bel- és külpolitikai élet kérdéseiben, tisztábban látják az ideológiai, politika kérdéseket. Nagy eredmény a propagandista szemináriumok munkájában, hogy a tanultakat nem elvontan, hanem mindkét saját gyakorlati munkájukra vonatkoztatva tárgyalták. Amikor a természetközveteték fejlődéséről volt szó, elmondták, milyen feladatokat állt a tisztes megszilárdítása saját csoportjukban a vezetők és tagság elé; a munkaterv elkészítése, azok és ifjak termelésbe való bevonása, a szovjet agrarjelnyika elsajátítása, állattenyésztés fej-

Mult évben pártbizottságaink és pártszervezeteink ennek a határozatnak a szellemében válogatták ki a propagandistákat. Ennek köszönhető, hogy az oktatás terén rájuk bízott feladatokat, a hallgatók nevelését, elméleti képzését felelősséggel ellájták s teljes értékű pártmunkának tartották. Ezért tudtuk eleget tenni a Politikai Bizottság határozatának abban az értelemben is, hogy a párttagság megszabott bányadát 100 százalékig bevontuk az oktatásba.

A klerikális reakcióról szóló tananyag feldolgozásánál is jól látták a propagandisták a tennivalókat. Varjas elvtársno példái rámutattott arra, hogy a klerikális reakció elleni harcnak csak az egyik formája a tömegeket félrevezető, háborúra spekuláló, kulákbárj papok leplelézése. A másik forma a természetfudományi előadások megtartásával dolgozók felvilágosítása, a természeti és társadalmi törvényszerűségek megértése. A klerikális reakció elleni harcunk csak úgy lesz eredményes, ha dolgozóinkat felvértezzük a természetfudomány tanításával.

Sokat fejlődtek a hallgatók is

Komoly eredmény a propagandista szemináriumok vezetőinek munkájában, hogy nemcsak ők maguk tudtak kapcsolatot teremteni a tanult anyag és termelő munkájuk között, hanem sokat fejlődtek ezen a téren hallgatóik is. A politikai, elméleti képzés kihatott a termelésre, segítette a hallgatók munkáját. Antal Pál elvtárs 25 hallgatójából például, — akik vasuti dolgozók — ebben az évben 16 lett sztahanovistává, kiváló szakmunkássá, Antal elvtárs jól foglalkozott hallgatóival s eredményét nem utolsósorban annak köszönhetette, hogy már tavaly is ugyanezt az oktatási formát vezette, így nagy gyakorlati tapasztalatra tett szert. Hasonló eredményt sok propagandistánk tud felmutatni.

Általános jelenség volt propagandistáink vizsgáinak megtartásakor, hogy a hallgatók könnyvel ajándékozták meg szemináriumvezetőiket. Ezzel fejezték ki köszönetüket 9 hónapi munkájáért a segítségért, amit tőlük kaptak. Az ajándékozás ténye megmutatta, hogy a hallgatók összeforrtak a vezetőikkel s nagyra becsülik nevelő munkájukat.

A propagandisták vizsgája után most a hallgatók vizsgái következnek. Pártbizottságaink, pártszervezeteink adjanak meg minden segítséget a még-hátrálévő időben, hogy a középtokú politikai iskolák hallgatói a vizsgákon ugyanolyan fejlődésről, jó munkáról adhassanak számot, mint a középtokú politikai iskolák propagandistái.

Csuka Irma
M. B. agitprop. oszt. pol. munkatársa.

A beadási vers

Vasárnap, június 15-én gyűjtési napot tartand minden városban. Ezen a napon a barokk begyűjtésben éjünk eredményeket, hogy előreindítsuk és meggyenk részére az országos begyűjtési vé.

A békebegyűjtési nap mozgósítsák tanácsaim parasztságot a félévi terv maradéktalan teljesítésére. Az előző parasztok személyekkel agítájanak a bekeében. A békebizott kenyen vegyék ki részgyűjtés szervezéséből. A sító munkából, hogy ményt tudjunk elérni.

A békebegyűjtési nap nagy szükség van a közledek június 30. teljesítés napja és csak a szavasmrha bejár közel a száz százalékden másban komoly kell még begyűjteni két maradéktalanul tudni. A megyei versépentei ülésén résztessza a begyűjtés ügyét és nyek alapján megállapítások sortendjét:

SERTÉSBEGYŰJTÉS

1. Derecskei járás (t. elnök Kiss Imre), 2. Biharkereszti járás (t. elnök Kossuth Endre), 3. Nagylétfai járás (t. elnök Bund), 4. Püspökladányi járás (t. elnök Pénzes József), 5. Debreceni járás (t. elnök Oláh Imre), 6. Rettyőújfalui járás (t. elnök Dezső).

BAROMFIBEGYŰJTÉS

1. Püspökladányi járás (t. elnök Kossuth Endre), 2. Biharkereszti járás (t. elnök Kossuth Endre), 3. Nagylétfai járás (t. elnök Bund), 4. Püspökladányi járás (t. elnök Pénzes József), 5. Debreceni járás (t. elnök Oláh Imre), 6. Rettyőújfalui járás (t. elnök Dezső).

TOJASBEGYŰJTÉS

1. Debrecen, 2. Derecske, 3. Berettyóújfalui járás, 4. Nagylétfai járás, 5. Biharkereszti járás, 6. Debrecen, 7. Nagylétfai járás, 8. Polgári járás.

VAGOMARHABEGYŰJTÉS

1. Debrecen, 2. Polgári járás, 3. Berettyóújfalui járás, 4. Nagylétfai járás, 5. Biharkereszti járás, 6. Debrecen, 7. Nagylétfai járás, 8. Polgári járás.

Az értéke és a begyűjtés elért százalékos eredményeinek bevezetése után az összesített pontozással a rangsort állapította meg.

1. Debrecen 473 pont, 2. Nagylétfai járás 466 pont, 3. Püspökladányi járás 463 pont, 4. Biharkereszti járás 438 pont, 5. Nagylétfai járás 411 pont, 6. Biharkereszti járás 407 pont, 7. Berettyóújfalui járás 370 pont, 8. Polgári járás.

A községek versenyében a jobb község Földes, a rosszabb község Földesnek kell lenni a földes H. Kossuth. A legrosszabbul teljesítő község még mindig Zalaegerszeg.

Több mint 10 mázsa kőbeadását szabotálta Nagy László kulák

A begyűjtést szabotáló Nagy László kulák több mint 10 mázsa kőbeadását szabotálta. A közledek június 30. teljesítés napja és csak a szavasmrha bejár közel a száz százalékden másban komoly kell még begyűjteni két maradéktalanul tudni. A megyei versépentei ülésén résztessza a begyűjtés ügyét és nyek alapján megállapítások sortendjét:

A begyűjtést szabotáló Nagy László kulák több mint 10 mázsa kőbeadását szabotálta. A közledek június 30. teljesítés napja és csak a szavasmrha bejár közel a száz százalékden másban komoly kell még begyűjteni két maradéktalanul tudni. A megyei versépentei ülésén résztessza a begyűjtés ügyét és nyek alapján megállapítások sortendjét:

A beadási verseny fokozásával segítsük új győzelemhez Hajdú-Bihart

A megyei verseny élén Debrecen halad

Vasárnap, június 15-én békebegyűjtési napot tartanak a megye minden városában, községében. Ezen a napon a baromfi és tojásbegyűjtésben érjük el kimagasló eredményeket, hogy Hajdú-Bihart előrelendítsük és megszerezzük megyénk részére az előrejutást az országos begyűjtési versenyben.

A békebegyűjtési nap alkalmából mozgószínház tanácsának a dolgozó parasztságot a félévi begyűjtési terv maradéktalan teljesítésére és értékesítésére. Az élenjáró dolgozó parasztságot személyes jó példájukkal agítják a begyűjtés érdekében. A békebizottságok tevékenyen vegyék ki részüket a begyűjtés szervezéséből a felvilágosító munkából, hogy döntő eredményt tudjunk elérni.

A békebegyűjtési nap alkalmából nagy szükség van a megyében, közérdekű június 30., a félévi teljesítés napja és a megye még csak a szarvasmarha begyűjtésben jár közel a száz százalékhoz, minden másban komoly mennyiségeket kell még begyűjteni hogy tervünket maradéktalanul tudjuk teljesíteni. A megyei versenybizottság pénteki ülésén részletesen tárgyalta a begyűjtés ügyét és az eredmények alapján megállapította a járássok sorrendjét:

SERTÉSBEGYŪJTÉS

1. Derecskei járás (t. elnök Széni István), 2. Biharkeresztesi járás (t. elnök Kiss Imre), 3. Debrecen (t. elnök Balogh Endre), 4. Nagylétei járás (t. elnök Bundjk Vince), 5. Püspökladányi járás (t. elnök Péntes Józsefné), 6. Debreceni járás (t. elnök Oláh Imre), 7. Berettyóújfalui járás (t. elnök Bujdosó Dezső).

BAROMFIBEGYŪJTÉS

1. Püspökladányi járás, 2. Debreceni járás, 3. Berettyóújfalui járás, 4. Debrecen, 5. Derecskei járás, 6. Nagylétei járás, 7. Biharkeresztesi járás, 8. Polgári járás.

TOJÁSBEGYŪJTÉS

1. Debrecen, 2. Derecskei járás, 3. Berettyóújfalui járás, 4. Püspökladányi járás, 5. Biharkeresztesi járás, 6. Debreceni járás, 7. Nagylétei járás, 8. Polgári járás.

VAGOMARHABEGYŪJTÉS

1. Debrecen, 2. Polgári járás, 3. Püspökladányi járás, 4. Nagylétei járás, 5. Berettyóújfalui járás, 6. Biharkeresztesi járás, 7. Debreceni járás, 8. Derecskei járás.

Az értékelés a begyűjtés terén elért százalékos eredmények figyelembevételével az összegyűjtés alapján pontozással a következő rangsort állapította meg:

1. Debrecen 473 pont, 2. Derecskei járás 466 pont, 3. Püspökladányi járás 463 pont, 4. Debreceni járás 438 pont, 5. Nagylétei járás 411 pont, 6. Biharkeresztesi járás 407 pont, 7. Berettyóújfalui járás 370 pont, 8. Polgári járás 354 pont.

A községek versenyében a legjobb község Földes, a termelőszövetkezetek begyűjtési versenyében élen a földesi II. Kongresszus halad. A legrosszabbul teljesítő község még mindig Zsáka.

Több mint 10 mázsa kövérsertés beadását szabotálta Nagy Balázs nánási kulák

A begyűjtést szabotáló kulákok közül Hajdúnánáson többeket vontak most kérdőre. A közfogyasztás asztaláról Nagy Balázs Tancsics-utcai 29. házszámú 1085 kiló kövérsertést vont el. A városi tanács 27.075 forint bírsággal sújtotta. Jövőre Lajos Tanya 565 kiló sertés beadásával maradt adósa az államnak, kötelezték 14.000 forint

kártérítés megfizetésére. Bérés József Báthory-utcai kulák 400 kiló sertést nem adott be, kártérítése 12.350 forint.

Záptojásos kulákasszonyt lepleztek le

A kulák bitangására más példa is van Nánáson. A 80 holdas Mirkó Imre kuláknak a felesége és leánya elindultak a szövetkezetbe hogy tojást adjanak be. Átvették a tojásokat, de a szövetkezet vezetője

Kaba szénabegyűjtési tervét már 70 százalékra teljesítette

A szénabegyűjtési verseny élén Kaba község halad, a jó szervezésnek köszönhető, hogy már a szénabegyűjtési tervének 70 százalékát teljesítette. Bár a község 42 százalékos eredményt ért el, de sokkal jobb lenne az eredmény, ha a községben lenne szénatelep. Nincs

átvevőhely és a dolgozó parasztságnak a 10 kilométernyire fekvő Püspökladányba kell szállítani a szénát és ez bizony elvonja őket egy egész napra a növényápolási munkától. Ez az oka annak, hogy sokan inkább a szénabeadással várnak, különben lépést tartanának a szomszédos Kabával.

Duclos-műszak indul a Jároműjavítóban

A Jároműjavító dolgozói csütörtökön nagygyűlésen tisztázták Jacques Duclos elvtárs letartóztatása ellen, a dolgozók izzó hangú felszólalásukban követelték Duclos elvtárs és letartóztatott társainak azonnali szabadlábra helyezését. A nagygyűlés résztvevői Wéber László sztahanovista mozdonylakatos indítványára elhatározták, hogy válaszul a francia kormány alias csekedetére június 16-tól, hétfőtől kezdve egyetemes „Duclos műszakot” indítanak.

A „Duclos-műszak” sikerült — egyben az Alkotmány ünnepének méltó megünneplésére a dolgozók értékes felajánlásokat tettek. A mozdonyterülethez dolgozói vállalták, hogy tervben felül elvégzik az ózdi kohászati üzemek 377-es sorozati mozdonyának megjavítását. A kocsiosztály dolgozói 13 teherkocsi és 7 személykocsi futójavitását vállalták tervben felül. A jobb munkára tett szocialista felajánlások együttes értéke előző vállalkással együtt már meghaladta a 380.000 forintot.

AMIRŐL A STATISZTIKA, A GRAFIKON BESZÉL

A Harisnyagyár harcol az egyenletes termelésért

Hogy milyen jelentősége van a gyors adatszolgáltatásnak, vagy épp a tervteljesítést jelző grafikonnak, az egy-egy fontos probléma felvetésénél mutatkozik meg csak igazi mivoltában. Ha valaki például felteszi a kérdést, hogyan alakul az egyenletes termelés a Harisnyagyárban, arra a grafikon a maga nyelvén rögtön választ is ad, amint emelkedő vagy süllyedő vonalak sokaságával jelzi a tényállást. Csak rá kell nézni s már többé nem

titok, hogy a Harisnyagyárban januárban még hibák voltak ezen a téren. A múlt év lelkes hangulata után megtorpanás állott be, nem sikerült még a havi tervet sem teljesíteni. Ha a statisztikát is segítségül hívjuk az is kiderül, hogy a dekadonkénti eredmények között szintén jelentős volt az eltérés. Áprilisban, de különösen májusban azonban mindez megváltozott. Ime a százalékos megoszlás, ahogy a statisztika mutatja:

APRILIS:		MÁJUS:	
I. dekádnál	94.4%	I. dekádnál	100.0%
II. dekádnál	96.5%	II. dekádnál	100.5%
III. dekádnál	114.3%	III. dekádnál	100.7%

Havi tervteljesítés: 105.0%

Havi tervteljesítés: 105.8%

Áprilisban a két utolsó dekádnál között még mutatkozik lényeges különbség. Ezt a több mint 18 százalékos — árucikkben 23.000 pár harisnyát jelentő — különbséget azonban már nem lehet a Harisnyagyár rovására írni. Az üzem április hó két utolsó hetében a budapesti Harisnyagyárnak nyújtott segítségét (exportcikk gyártásban), ami nyilván saját feladatuk ellátása mellett a termelés ugrásszerű növekedését is eredményezte.

Az eredmények nem véletlenek

Hogy a Harisnyagyárban fejlődés van az egyenletes termelés terén, az korántsem véletlen. Az üzemben — dekadokra, napokra pontosan felbontják a tervet. Így a műszakiak üzemrészekenként, a dolgozók saját munkahelyükön, mindig előre tudják feladatukat. Ez megkönnyíti a nyugodt, biztonságos termelést, az ellenőrzést. Ha a fonodában az előkészítőben esetleges lemaradás van, ez sem hetek múlva derül ki, hanem azonnal. Gyorsan tudnak a hibák kijavításáról intézkedni. A zárt ciklusos termelési módszer, ami egyes géposztályok külön mojorral való meghajtását is jelenti, különben is segítséget nyújt ehhez. Már meglehetősen tudnak „átállásokat” végrehajtani anélkül, hogy akár csak egy pillanatra is megállna a termelés.

Azonban egymagában a jó tervfelbontással még nem érhető el a Harisnyagyárban tartott eredményeket. Ehhez járul a folyamatos anyagellátás, a szervezés bevált, élenjáró módszereinek alkalmazása. Az anyagról ugyan a programozó ad tervet, de ha a kötőde, vagy előkészítő művezetője úgy látja, hogy a termelés egyenletességét nem biztosítja a kiutalt fonal, akkor nyugodtan kérheti a mennyiség felemelését. Az anyag (kiseb hibáktól eltekintve) már előre a részlegeknél van. Nem kell érte szaladgálni, kilincselni, reklamálni. Amit a dekadtervek tükröznek nagyban, az kicsiben a dolgozók termelésében is szemléltetően mutatkozik. Kiss Éva kedlő, aki például még a 100 százalékos tervet sem érte el januárban, február első dekadtervét

A békebizottságoknak még tevékenyebben kell dolgozniuk

A békemozgalom fennállása óta a megye békebizottságai több nagyobb feladatot oldottak meg sikerrel, de tegnap volt az az első alkalom, amikor a megye egész területéről bejöttek a községi, városi és járási békebizottsági felelősök, hogy megtárgyalják a béketalálkozó után rájuk háruló feladatokat.

Az értekezleten résztvevő Benke Valéria elvtársnő, az Országos Béketanács titkára is. Bevezetőben Májkut Tibor elvtárs, a Megyei Békeiroda titkára ismertette az értekezlet célját és értékelést adott az egyes községek, járási békemozgalomának eddigi eredményeiről és hiányosságairól. Bejelentette, hogy a megyei béketalálkozó tiszteletére 318 új békebizottság alakult, melyeknek létrejötté azt bizonyítja, hogy békebizottságaink komoly és harcos munkát végeztek a találkozó sikere érdekében.

Jó munkamódszerek

A beszámolóhoz hozzászólások követték. Először Horváth Albert vánesodi békebizottsági titkár szólt fel, aki elmondta, hogy az utóbbi időben szélesítették Váncsodon is a békemozgalomát, bevonták ebbe a munkába az MNDSZ-t, DISZ-t és a többi tömegszervezeteket is. Kiméletlen harcot folytatnak az ellenség ellen és leleplezik a kulákok kártevését. A béke további megszilárdítása érdekében jó növényápolási munkára serkentik a falu dolgozóit s a beadási kötelezettség teljesítésére biztatnak minden embert.

Szűcs Pálné, a Belvárosi II. békebizottsági titkára elmondta, hogy a békegyűléseken különböző előadásokat is tartanak. Orvosi, természettudományi és több irodalmi előadás is volt, de különösen közel férkőznek az asszonyokhoz a gyermekorvosok gyermekeiknek sorsát ismerető előadásokkal. Jó módszer náluk, hogy egy-egy kisgyűlésre üzemi munkás előadót hívnak meg, aki az üzemi tervteljesítéséről és az üzemi békehareról számol be. Ennek eredménye, hogy több olyan asszony bekapcsolódott a termelői munkába, aki eddig még nem dolgozott. Ahol felfedezik az ellenség hangját, oda több népművelőt küldenek s felvilágosítják az egyszerű embereket az ellenség galád hárveréseiről.

Hajdu Lajosné Hajdúszovátáról ismertette a dolgozó parasztságot felajánlásait, melyeknek eredményeként már 100 százalékon felül teljesítették tojásbeadási kötelezettségüket. Minden megmozduláson ismeretük a béketalálkozó felhívását s tettekre szólítják fel a dolgozókat a békebiztosítása érdekében. Kiss Gyula püspökladányi titkár hozzászólása után Széles Istvánné kis-marjai titkár kért szót. Elmondta, hogy az idén is úgy, mint tavaly, az aratásnál és eséplésnél déli időben röpgyűléseken beszélgetnek el a dolgozókkal és a beadási kötelezettség teljesítésére mozgósítanak.

B. Kiss János Bedőből, Kántor Imre Sárredvariból, Fodor Gyula Berettyószentmártonból s a többi titkár is saját faluja tévében ígerte, hogy fokozzák a munkaversenyt, széleztik a békemozgalomát s minden erejükkel a béket szolgálják, a békét védik s béketettekre serkentik falujuk minden becsületes dolgozóját.

Feladatok

Több felszólalás után Benke Valéria elvtársnő, az Országos Béketanács titkára tolmácsolta a Béketanács üdvözlését, majd így folytatta:

— Az eddigi tapasztalatokból azt látjuk, hogy sok lelkes híve van a békemozgalomnak, de az elkövetkezendő időben is olyan módon kell dolgozni, hogy a béke lelkes hívévé tegyünk minden embert.

Benke elvtársnő felhívta a jelenlévők figyelmét arra, hogy a békebizottságok segítsenek a mezőgazdaság előtt álló nagy feladatok végrehajtásában. Ha a békebizottságok megszervezik a nyári munkát, gondoljanak arra, hogy alkalmazkodni kell az előttünk álló feladatokhoz.

Ezekben a hetekben nehezebb kisgyűléseket szervezni, de a nehézségeket le kell győzni s emiatt nem szabad a békemunkát abbahagyni. A békebizottságoknak leleményeseknek kell lenniük, a dolgozó parasztsággal meg kell értenniük, hogy a világ, a falu határán nem ér véget s éppen ezért neveljék a most még hűzódozókat is helyfűllásra, áldozatvállásra. Minden embert, a megtévesztetteket is mind meg kell nyerni annak az ügynek, amely a boldog jövőt, a békés, biztos élelet szolgálja. Benke elvtársnő azzal fejezte be felszólalását, hogy a békebizottsági titkároknak feladataik elvégzéséhez sok sikert kívánt.

Az értekezlet Májkut Tibor elvtárs válaszával ért véget.

A „Sportbeccsület” című filmről



Nagyszerű sportfilm mutatott be csütörtökön a Vig film-színház. A kiállításban és belső tartalmában is kiváló szovjet színes film ismét bebizonyította, hogy a sport csak ott lehet igazán a nép legkedvesebb szórakozása, csak ott van igazán nevelő ereje, ahol az emberek szabadon, függetlenül élnek.

A filmből megismertük a kiváló szovjet sportolók életét, azt, hogy a kollektív összefogás a biztos győzelmet jelenti. Nagyszűrién megmínázott alakja a filmnek Dobrovolszkij, az edző. Végzetlen türelemmel, nagy hozzáértéssel foglalkozik a futballistákkal, jó pedagógus és szakember, bátorra, a nehézségek leküzdésére neveli a fiatalokat. Az ő munkája eredménye, hogy az urali gyárból Moszkvába kerülő fiatal, de tehetséges futballistából nagyszerű sportolót nevel, akinek játékát a csapattal való összjáték jellemzi.

Az edző érdeme az is, hogy a „Turbina” közepesatára, a primadonna futballerőse, Vitáij Grinyko megváltozik és nem az egyéni dicsőséghajhás, hanem az egész kollektíva összefogásával elért győzelem jelenti számára is a legnagyobb örömet. Nemcsak megértette ez az elkényeztetett sportoló, hanem magadán is tetten édesapjának, — akinek filmbeli alakítója a becsületes, népehez hű szovjet ember példázata — figyelemre méltó szavai: „A nép benneteket, sportolókat a maga erejével látja, ha valaki, mint te, csak a maga erejében hisz, az nem szeretheti népet.”

Sokáig nem felejtjük el a filmnek azt a részletét, amely a „Turbina”-val együtt a nézőt is elviszi az egyik nyugati tőkésországra, ahol a szovjet csapat a burzsoá „Shorty” csapatával mérkőzött össze. A nagy nemzetközi mérkőzés lélekfelvidékes jelenetében meggyőző, éles képet nyújtunk a szovjet sport erőlködéséről, a kapitalista sport minden becsületességére kész szelleme felett.

A hadházi úttörők jó munkája a szövelepeikertásban

A hajdúhadházi állami általános iskola fű tanulói aktívan bekapcsolódtak az amerikai szövelepek írásába. A hétfői nap a tanulók a nevelők vezetésével az erdőbe mentek s itt több, mint 2300 darab ferdézött levelet gyűjtöttek. Jó munkát végeztek és szorgalmukkal példátmutattak a többi pajtásoknak. Juhász Gábor

III/b, Kecsei József III/b. osztályú tanulók, akik 400 darab ferdézött levelet szedtek össze. Példájukat követték Ari Gábor és Szabó Gábor II/b osztályú tanulók, akik 300 darab ferdézött levelet pusztítottak el.

MIHÁLY SANDOR, Néplap levelező.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetség közelebb vitt bennüket a Párthoz

Két évvel ezelőtt, amikor a DISZ megalakult még úttörő voltam. De már akkor éreztem, hogy az Ifjúsági Szövetség megalakulásának nagy a jelentősége. Boldog voltam, amikor az alakuló kongresszus után egy hétre tagja lehettem új, fiatal szervezetünknek.

Sokat segített és segít azóta is a DISZ-fejlesztésben, munkámban. Megértettem, hogy milyen nagy feladatot tűzött szervezetünk elé a Párt, a magyar nép: új ifjúságot nevelni, napról-napra harcosabbak, bátrabbak, helytállóbbak kell, hogy legyenek fiataljaink. Egyre jobban átvesszük az élenjáró Komszomol tapasztalatait, módszereit, egyre inkább kezdünk a Komszomol szervezetehez hasonlítani. Minden igazi DISZ-tag nevében mondom, amikor azt mondom: a Dolgozó Ifjúsági Szövetség közelebb vitt bennünket a Párthoz. Nem egy nehézség-megoldásában jött segítségünkre a Párt. Nem egyszer történt meg, hogy nehéz feladatot bíztak ránk s e feladatot végrehajtásához erőt adott az a tudat, hogy a Párt tartaléka vagyunk.

Június 17-én ünnepeljük a DISZ fennállásának két éves év-

fordulóját s ebből az alkalomból köszöntöm az Ifjúsági Szövetségtől, köszöntöm a Pártunkat és szeretettel vezérünket Rákosi elvtársat, aki minden harcban mellettünk áll és az ifjúsággal együtt harcol a szöveg, a boldogabb jövőért.

Majsics Miklós, Hajdúböszörmény, Néplap levelező.

Miről írunk levelezőink

Ünnepélyesen fejezték be az alapfokú politikai iskolát a nagyvárosi járási tanácsnál és a bihar nagybajomi December 21. tsz-ben — írják levelezőink Zsuzsanna Irma és Somogyi József levelezők.

„Egy fatu egy nőta”-ban kapott vasárnap est dal még jobb munkára lelkesíti a baránci dolgozó paraszokat — közli velünk Timár Károly levelezőnk.

PÁRTHÍREK

Városi Pártbizottság közleménye:

Középiskolákban tanuló elvtársak részére ma délután 2 órakor a szokott helyen (I-IV. konferenciák Pártoktatás Háza, V-VII. konferenciák Közgazdasági Gimnázium) lesznek megartva.

Középiskolákban párttörténeti szakán tanuló elvtársak részére vasárnap délelőtt 9 órakor pótkonferenciát tartunk a Pártoktatás Házában.

Az alap- és középfokú ellenőrök és azok az elvtársak, akik legutóbb a középfokú politikai iskola záróvizsgáját ellenőrizték, folyó hó 16. án délután 5 órakor Hunyadi utca 9. sz. alatt (Vasutas Székház) felül jelenjenek meg VB. oktatási osztályán.

A Pártoktatás Háza hírei

Felső- és középfokú párttörténeti osztályok részére a vizsgakérdések átvehetők a Pártoktatás Házában. Ma, szombaton délután Hajdúnánson „Politikai ténymunka a termelőszoövetkezetben” címmel előadás lesz a párttitkárok, pártvezetőségi tagok, népművelői, népművelők részére. Tartja Vágó Jánosné elvtársnő debreceni J. B.

Hétjón délután 3 órakor „Nemzetközi kérdések konzultációja” címmel konzultáció lesz az M. B. J. B. V. B. tagjai politikai munkatársak, párttitkárok előadók, ténymunka-vezetők, Rendőrség, AVH, Honvédség, Vasút politikai osztályvezetők és M. E. I. tagjai részére. Tartja: Vársárhelyi Miklós elvtárs, a Központi Előadó Iroda tagja.

A rádió műsorából

SZOMBAT
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió. — 5:30. Hírek. Lapszemle. 5:45-3:30. Reggeli zenés műsor, közben: 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozikk műsora, kb. 7:40: Naplár. 7:45: Levelezőink jelentik. — 7:55: Műsorismertetés, 8:20: Műsorzáras, 11:30: A nyomorultak szövegéből. 12: Hírek, Hangos Újság, 12:30: Sárpilis népdalok, 13: Román hangverseny, 13:30: Ifjúéjépek dala, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14:15: Hang-lemelek, 14:30: Lazar Cernescu balladái, 15: Hanglemelek, 15:15: Ifjúéjépek szövege, 15:30: Beszélő, 15:45: Állami vállalatok hírei, 15:50: Könyv- és zenei hírek, 16:00: Szovjet napok — szovjet emberek, 16:20: Táncczene, 17: Hírek, 17:15: Zenekari muzsika, 18: Falurádió, 18:30: Szív küldi szívnek szívesen, 18:40: Hírek németül, 19: Egy fatu — egy nőta, 19:30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, — 20:40: A begyűjtési verseny hírei, — 20:45: Hanglemelek, 21:30: Mind boldog, ki nem szeret, 22: Hírek, Sport 22:25: Táncczene, 24: Hírek.

PETŐFILRÁDIÓ. 6: Hanglemelek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hanglemelek, 7:15: Hírek szlovénul, 7:35: Hanglemelek, 8: Hanglemelek, 8:40: Hanglemelek, 9:45: Görög gyermek-műsora, 10: Hírek, 10:10: Romantikus muzsika, 10:50: Hanglemelek, 11:30: Műsorzáras, 15: Hanglemelek, 15:25: Legyen szabad teremtés új igéje, 15:45: Hanglemelek, 16: Zenei Újság, 16:35: Közgazdasági negyedóra, 16:50: Szív küldi szívnek szívesen, 17:10: Tanuljunk énekszóra oroszul, 17:30: Hírek, 17:40: Verbunkosok, 18:40: Táncczene, 19:15: Sportnegyedóra, 19:30: Mindenki operája, 22: Orfenbach-est, 22:30: Zongorabűvés.

ASZTALTÜZHELY felelősséggel eladó, Kút u. 60. KONYHABUTOR modern, komplett eladó, Csap u. 43. FEHER mély gyermekkosci eladó, Poroszlay út 24. sz. Érdeklődni vasárnap.

ELADÓ egy modern háló szobabútor Botond u. 2. JEGSEKRENY, asztal, ág, ablakkeret-ek, csillár, rok, konyhaszabályozó, vágóasztal, fotelek, sifon, tojgyfa garnitúra, eladó. — Sákóczy u. 30.

ELADÓ szép keményfa világos háló Csuka u. 23. Vághid mellett. ZOMANCOZOTT tüzhely prima állapotban ebédelőszekény, zománcozott fűtőrák sürgösen eladó, Oltva Károly u. 1.

JÓÁLLAPOTBAN levő fehér gyermek sportkosci eladó, Nyhá u. 7. hátul, 3-4. világvége szuper 12. eladó, Sarló utca 8. sz. Árpád-terület.

EGY nagyon jó vartógép eladó, Kossuth u. 9., fehéremmentárvárod... KIFOGASTALAN sport gyermekkosci eladó, Timár u. 19. BUTORNAK faanyag és fűtőrák eladó, Bánkúti György, Colónia VI. HENCSEK szőp két húzattal ocsón sürgösen eladó, Rákóczy u. 35.

Használják ki a Lokomotiv villanyfényes pályáját

Rövidesen véget ér a bajnoki idény az NB II-ben. A csapatok egyrésze barátságos mérkőzések játékszámból tölti el a nyári idényt. Debrecenben kiünő alkalom var arra, hogy a csapatok formájukat tartva jól felkészüljenek az őszi idényre. Az elmúlt évben elkészült a Dózsaújvári pályán a villanyfényes mérkőzések tartására.

Találly nem használták ki kellően ezt az adottságot. Most a tavalyi tapasztalatokat felhasználva javítani kell a pálya megvilágításán és már most júniusban gondoskodni kell arról, hogy milyen eseményeket rendezzenek. Kétüő eseménynek számítana ha az NB I-es budapesti csapatok közül bármelyiket meghívják egy debreceni villanyfényes labdarúgótornára, amelyen a helybeli NB II-es csapatok is résztvennének. Az NB I-es csapatok szívesen lejönnének, hiszen május óta nincs bajnoki idény s ez jó felkészülés lenne az augusztusban folytatandó bajnoki mérkőzések sorozatára.

A pályafelújítás D. Lokomotiv a leggyorsabban javítson a pálya megvilágításán. Ha kell hívjanak le az Elektromos pályáról szakembert, aki irányítaná a szerelési munkákat s így biztosíthatnák, hogy élvezhető lenne az esti villanyfényes mérkőzés. Készítsenek tárgyalást a debreceni csapatok a pesti együttesekkel s júliusban

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőfelvonulások, néhány helyen eső, esetleg zivatar, mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik. BAJCSY-ZSILISZKY utcai napközi otthonos ovoda vasárnap délután fél 4 órakor tartja 40 éves ünnepi jubileumát, melyre szeretettel vár mindenkit az ovoda vezetősége. Az ünnepély a DHV kulturális helyiségben lesz.

A DEBRECENI I. SZ. Postahivatalban (Hatvan-utca) június 16-tól kezdődően az éjszakai felvételi szolgálat ismét visszatart. A postát igénybevevők levélpósta küldeményeiket táviratokat 21 óra után egész éjjel feladhatják, a nyilvános távbeszélő állomásról távbeszélgetéseket folytathatnak.

LEZAJLOTTAK a tavaszi gyorsíróversenyek. A gyorsíró versenybizottság kitérte a verseny munkát. Ennek alapján Hajdú-Bihar megye megyei bajnoka 300 szótagos fokon: Vincze László lett, aki jelenleg a Turdománygyetem gyorsírója. Az Országos Gyorsíróverseny 350 szótagos versenyen ugyancsak sikeresen szerepelt.

A KOSSUTH UTCAI áll. áll. leányiskola évzáró ünnepélyét 15.én délután fél 4 órakor tartja. Vasárnap délelőtt 10 órakor főpróba, amelyen minden pályás jelenjen meg. A MEGYEI TANÁCS IRDOLMI pályadíjainak kiosztása és az „Eplünk” című folyóirat legjobb terjesztőinek megjutalmazása ma délután 6 órakor lesz, az eredeti 7 óra helyett, tekintettel a Darvas József előadásra.

FELHÍVJA A LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG a belső legelőknél legelőket, hogy folyó hó 14. 15. és 16.án megtartandó általános gyomirtási munkálataokban vegyenek részt. Mindenkül az általa legeltetett minden egyes jószágá után 1 napot köteles a legelőn dolgozni. Amennyiben azt elmulasztaná és a fenti napok valamegyen a gyomirtási munkálatakból nem venné ki a részét, tehene a legelőre tovább nem járhat. Debrecen, 1952 június 11. Legeltetési Bizottság.

GYAKORLOTT gyors- és gépirónót felvez Kiseréti Gazdaság, Páltag. Jelentkezés Zsiga főkönyvelőnél. Közlekedés 7-es villamos-szal. AH

NÖKET fizikai munkára felvezünk, Fűrfa V. Bal-mazutjvárosi út Vízmevekel szemben. AH

ÉRTESETJÜK az Állami Gazdaságokat, Gépjármű-műveket, Földművelésügyi-kezeteket, Termelőszövet-kezeteket, magános munkálátokat, hogy a debreceni Famegmunkáltató Vállalat mindenemű faanyag megmunkálását vállalja. Debrecen, Kiszegesi út 5. szám

KÉT nagyobb méretű ventilátort sürgösen vez-szünk. Gomb KSZ. Bajcsy-Zsilinszky u. 30. AH

4 darab öthónapos stüdió eladó, Szeged u. 17. sz.

ELADÓ díófürnőros háló bútor, hencser, fűtőbűny. Érdeklődni vasárnap, Vasvári Pál u. 9.

TEGLA van eladó, Teleki u. 12.

ELHELYEZKEDNE adminisztrációban jártas, ön-álló munkakört végzett férfi. Cim és leveleket továbbítja dr. Balogh Béla, Péterfia u. 42.

GYALUPAD, enyvező-bak, furnér, vascsavar eladó, Ispóthy u. 14.

kezdődjék villám torna vagy akár barátságos mérkőzések sorozata. Ezt elvárják a labdarúgásért rajongó debreceni szurkolók, a város dolgozói s erre kötelez a lehetőség is, amelyet nem kihasználni nagy hiányosság lenne.

A HATVANI LOKOMOTIV

NB II.5s labdarúgócsapata szerepel vasárnap délután fél hatkor Debrecenben. A hatvaniak a D. Lokomotiv ellen küzdenek. A debreceni vasutasoknál Nagy Mihály nem szerepelhet, mert a Bp. Lokomotiv elleni mérkőzésből kifolyólag június 30-ig eltiltották a játéktól. A D. Honvéd vasárnap Budapesten játszik a Vasas BVK ellen. A mérkőzés eredményét — mivel délelőtt játszott le a találkozót — már a déli órákban közöljük a Néplap kiadói hivatalának kiadvatában. A mondvénycsapatban egy változás lesz: a sérült Notás helyett Kiss irányítja a támadósort. A D. Dózsa Dunakeszin szerepel.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Stadion, fél 6: D. Bolya-D. Építők, megyei bajnokság rangadója.

Kézilabda. Petőfi pálya (Vöröshad-sereg útja). A villám torna műsora. 3:25: D. Szikra-D. Honvéd női. 4:10: Dózsa-D. Petőfi II. női. 4:35: D. Építők-D. Petőfi I. női. 5: D. Lokomotiv-D. Honvéd férfi. 5:55: Bp. Kellax-D. Lokomotiv női. 6:30: Bp. Vasas-D. Lokomotiv férfi. 7:15: D. Lokomotiv-D. Petőfi női. 7:30: Bp. Vasas-D. Lokomotiv férfi. — Postás és Meteor pályaközpont délután 4 órától városi, bajnoki mérkőzések.

Uszás. Nagyerdő uszoda, 5: D. Dózsa-Székesfehérvári Dózsa sportkörök közötti úszóverseny és vízilabda-mérkőzés.

Mozik műsora

EFKE: fél 5 fél 7, fél 9 órakor: Augustuszi vasárnap. Új olasz film. VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órakor: Sport becsület. Új színes szovjet film.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Augustuszi vasárnap. Új olasz film. HIRADO: 4, 6, 8 órakor: Vadgyors-szág. Kossuth-díjjal kitüntetett színes magyar film.

KIKT: Este 8 órakor: Sportbeccsület. Új színes szovjet film. NÉPNEVELŐ I. Wolaffka-telepen: Távolszöveg. Magyarul beszélt szovjet film.

NÉPNEVELŐ II. Kerekess-télepen: Nyugati övezet. Magyar film.

Színházi műsor

Ma fél 8-ór: Farkas a havason nagyoperett, bérletszünet. Pircsapkas lány c. sportvilágját utolsó elő-adás: vasárnap fél 4-ór: Ifjúsgági előadás, fél 8-ór: Vagonybérlet. Kedden fél 8-ór: Jászai-bérlet. Szombat fél 8-ór: József Attila-bérlet. Ez az előadás az idény utolsó benti elő-adása.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felolós kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Levelezési telefonia: 34-07.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16.
Alföldi Nyomda telephely.

Böszörményi apróhirdetés

ELADÓ Korvin-kr. 85-sz. ház. Értekezés; Damjanics u. 5. alatt.

ELADÓ 1 darab fűrdőkádhoz való vízmelegítő kályha teljesen új. Deák Ferenc u. 19.

ELADÓ Kassa u. 16. számú ház felerésze. Értekezés: Arad u. 50.

ELADÓ Buleva u. 22. sz. ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ egy közelálló tehén Thököly I. u. 1.

ELADÓ egy asztalkonfya és selyem ruha. Petőfi u. 4.

ELADÓ használt ágyszal. kanapé, székek. Dorogi u. 2.

JÓ ócska deszka van eladó. Petőfi u. 21.

EGY divány eladó, Újvárosi út 17. szám. Hajdú-böszörmény.

ELADÓ egy 5+2 varázs-szemes rádió Kassa u. 4.

FEJTOS tehenet vállaltok és sülőköt tartásra, Jókai u. 45.

ELADÓ Lehel u. 12. számú ház gazdálkodónak alkalmas.

110 volt feszültségű ablakba szerelhető transzformátor és mosott rongyokat vásárol az Alföldi Nyomda Böszörményi út 6. AH

N
AZ
IX. EVFOLYAM, 139
A BEG
SI

Hajdú-Bihar falvai saiban a mai napon baromfi begyűjtési nap. A megye lemaradt baromfi begyűjtés szemre hatul kullogó versenyben. Az a begyűjtési napon olytet adjunk a begyűjtőmenek, olyan erkedünk el, hogy bizjuk meggyénk felévitertvét. A határidő két hét múlva június 15.

A termelőszoövetkezet és az egyéni dolgozó ság az állampolgári jó betartásával, a betitkésével segíti elő öntünk sikerét és a további fejlesztését. Igysaját javát, életvitét kedésél, a fau fejlesztéssel való ellátását.

Gyors ütemben építünk, egymásután nőddből a gyárak, késmezőgazdaság részére gyors ütemben a munkonyitó mezőgazdaságépülnék falvakban, tegeinkben az iskolák, kúss egyre több fau kap.

Ahhoz azonban, hogy te egyszerű lendülete meg, több elemre, to gazdasági nyersanyag szükségletet és ha nem teljesítjük határidőkor ez lassítja az építotermékek pontos becssegíti azt, hogy megtegyártunk, meg több kerülnön a falura, fejközség, emelkedjen a farszázás éle színvonalat, lejtjük ezt el a mai bnapon: a kullogók tegmulasztásukat, zarközöttőlenjárók mögé. A tömezetek, a békebiztonságok, keressék fel a mai napadassban még határmárjelvilágosító szóval ermaradéktalan terjesztés.

A mai begyűjtési nap élénjáró dolgozó parasztesélyes jó példájukat, meg a halogatást, hórdeklük ellen vétenek. leködnék a beadás telje. A kulákok népünk és eiszánt ellenségei, a beadbeszélnek és cseleksz nemcsak azért, mert nek magasabb a kötelezettség, a dolgozó parasztságé, azért is, hogy kárt okozol dolgozó nép országának, akik tavaly a kulákra nem teljesítették a beadást alaposan megbánták, fizettek. Felemelték a kát és most a kártérítés fizetik ki tartozásukat, ják kárát annak, hogy afa hallgattak.

Zentai János-írta la Bihar keresztesről: A kö meg mindig komoly levan a tojás- és baromfi bben. Sok még a kullogó, ketegya (Kossuth u holdas középparasz is, évbén még semmit sem a tavalyról is adósa az á